



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

下周六去探访春天的宋城

45个名额等待小记者报名

本报讯 春天来了,本报小记者新一轮的采风活动又开始了。这次前往的目的地是美丽的宋城。本报和杭州宋城集团合作,邀请45名小记者于下周六(3月21日)前往宋城和“烂苹果乐园”采风采访。

宋城原型是来自《清明上河图》里的一座古城,古城内斗拱飞檐、车水马龙,再现了宋代都市的繁华景象。据介绍,这次活动中,我们晚报小记者可以与宋城集团有关负责人面对面交流,听一听关于宋城的趣事,在宋城古城欣赏风景,探知宋代文化,还将观看一场大型歌舞《宋城千古情》,该剧讲述的是良渚古人的艰辛、宋皇宫的辉煌、岳家军的惨烈、梁祝和白蛇许仙的千古绝唱,

把烟雨江南表现得淋漓尽致,极具视觉体验和心灵震撼。

除了探访宋城文化之外,小记者还将畅游XD虚拟过山车、魔法小火车、急急如咒令、糖果小镇、会唱歌的小苹果……数不清的游玩项目等着小记者来体验,烂苹果顾名思义是灿烂的苹果,让魔法师把我们变成一只灿烂的苹果出发吧。

本次活动限报45人,本报小记者280元/人,非本报小记者380元,报名时间即日起至3月18日(9:00—17:30周六照常),额满止,联系电话:87682662,87682609,详情可关注官方微信“宁波晚报小记者工作室”。

田春

小记者体验

参观污水处理厂

海曙中心小学202班小记者 陈镛珂(证号1504149)

几天前,我们参观了宁波市南区污水处理厂!

进入现场,一股臭味扑鼻而来,我们不禁用手遮住鼻子,不用说这里就是污水的进口处了,这是污水处理的第一道关卡,而在这里“迎接”污水的是一道道粗格栅,它们就像是一个个卫兵,将比较大的垃圾(比如塑料袋、树叶等)铁面无私地截留下来。接下去进水泵把污水不断地吸进,污水将在沉砂池中乖乖地接受“改造”哦!

第二阶段的处理是污水进入生物反应池。在一个个超大的圆形池中,各种微生物会将污水

中的污染物当作他们的美餐,这时污水尽管还是泛黄的,但水质已经得到了净化。然后污水将进入二沉池,它们将在这里“自我反省”13小时左右哦,颗粒状的小垃圾就会“自觉”沉淀下来,污水也慢慢地变得干净了。

最后一关是紫外线消毒,讲解员叔叔打了一小桶处理后的水上来,“哇,干净了!”我们异口同声地叫起来!处理后的污水可以直接排入奉化江了!

这里的机器全天24小时工作着,想必机器们也会累着吧!所以小朋友们,我们要节约用水,减少污水也是保护环境哦!

指导老师 张琰

孤儿院之行

余姚市东风教育集团东风校区204班小记者 朱锐(证号1515355)

中午,我们班的几个同学来到孤儿院里去看望那里的小朋友。

我看到这里最小的孩子只有三个月大,还需要保育员阿姨抱着,最大的孩子已经超过我的年龄了,十多岁了,因为没有人领养,还生活在孤儿院里,到自己长大成人以后才能离开。

这里有一位男孩子眼睛看不见,他一天到晚躺在床上,只有吃饭的时候才起来。

阿姨悄悄告诉我们:因为他生了重病,就被送到这里。我非常同情他。不仅如此,这里有些孩子的爸爸妈妈都去世了,有的甚至是因为家里生活困难,被爸爸妈妈抛弃的。我的眼泪情不自禁地掉下来,临走之时,悄悄地把妈妈给的20元钱留给了保育员阿姨,希望他们能健康快乐地长大。

指导老师 虞亚飞

跳蚤书店

奉化居敬小学301班小记者 胡健莹(证号1522949)

星期五的下午,我班举行了一个有意义的“跳蚤书店”活动。同学们都带来了各种各样的书本。

“开卖了,开卖了!”王泽轩大声叫道,王怡之和曹文星跑了过去,买了许许多多的漫画书。于是,我也吆喝道:“买一送一,快来买呀,可便宜了……”这招果然有效,我的商铺前面不一会儿就人山人海了,大家都争着购买。因为这些都是

我看过的书,所以可以便宜卖,比如:原价18元的,现价只卖15元。这样就会有许多人来买呀。

忽然,我发现袁启正那儿没人来买,这是为什么呢?原来,他卖的价格比以前的还贵,所以才没人来买。于是我对他说明了道理,他也把售价往下调了,不一会儿,他那儿也有许多人来光顾了。

对了!我也要去买一些书来,买些我没有看过的好书……

绿色出行 从我做起

本栏目由市治堵办协办

第一回坐地铁

江东第二实验小学西201班小记者 周思睿(证号1502285)

今天,爸爸妈妈说带我乘地铁去天一阁。我们先乘坐8路公共汽车到了新江夏,在地铁站台等了几分钟直接换乘地铁就到了天一阁,十分便捷。

我们一家三口走进车厢,哇!车厢里好干净舒适呀!列车很长,我真想看到开地铁的司机啊!于是我们朝车头走去,走在车厢里好平稳啊,而且地铁的速度也比汽车要快很多,我们没走几个车厢,天一阁就到了,下次坐地铁我一定要去看

看司机师傅是怎么开地铁的。

以前出门都是爸爸妈妈开车送我,常常会听到他们抱怨“又堵了”,地铁就不用担心这个问题啦,它在轨道上行驶,没有红绿灯,又快又稳。

随着小汽车数量的不断增长,对我们城市的空气污染也越来越严重。为了不让雾霾遮盖美丽的蓝天白云,我们是不是应该多多地选择绿色出行呢?

指导老师 吕颖

小记者亲子摄影培训班报名啦!

本报讯 单反照相机进入寻常家庭,学习摄影技术也成为孩子和家长需求。应小记者家长要求,由宁波培训中心和宁波市摄影家协会智腾摄影俱乐部分会合办第一期小记者亲子摄影培训班计划在3月21日正式开课,即日起接受小记者以及他们的家长的报名。

本次培训班邀请专业摄影老师、新闻摄影记者进行授课。根据小记者家庭亲子学习的特点,安排了《新手必学:儿童拍摄对焦技巧》、《亲子摄影构图技巧分享》、《16种儿童写真经典构图与POSE》、《18个亲子摄影新手易犯的毛病》、《如何让儿童摄影更具创意》、《10个父母为孩子拍照的小技巧》、《拍摄可爱儿童的5个实用技巧》、《儿童摄影的7个小诀窍》、《父母拍好孩子的8个成功关键》、《教你外景逆光怎么拍萌娃》、《给妈妈们的11个儿童摄影小建议》、《拍好儿童摄影的色彩运用》等16课时的内容。

第一期亲子摄影培训班只招收15对(一大一小)学员,采用小班化培训,每周六18:45—20:45安排两课时,上课地点在江北人民路601号智腾摄影俱乐部。前10对报名学员将赠送一次价值300元的采风活动(包含交通费、餐费、指导费)。上课用的摄影器材可以学员自带,也可以由智腾摄影俱乐部提供。

培训费用:一大一小1600元(非小记者2000元)

报名电话:87682609 87383050。

详见宁波晚报小记者官方微信。

俞红霞

校事传声筒

骆驼中心学校举行三八节感恩活动

本报讯 “三八”节,骆小学子开展了“感恩亲人,学会关爱”系列活动。

3月6日下午的班会课,一至三年级学生DIY制作贺卡,表达自己对妈妈的感恩之情;四至六年级学生给妈妈写了一封特别的信,表达感谢和节日的问候。3月8日那天,孩子们利用双休日做妈妈的小助手,给妈妈炒菜烧饭,帮妈妈洗碗、扫地,自己整理小房间,爸爸们则用微镜头记录下了那一个个温馨的画面。

镇海区骆驼中心学校303班

小记者 魏冉(证号1517762) 指导老师 王渊

新城实验一教师获国家专利授权

本报讯 新城第一实验学校教师周建华研制的“教学用地球仪”日前获中国知识产权局专利授权。

教科版《科学》(五下)《昼夜交替现象》原教学仪器,操作难度大、效果不明显。新城第一实验学校周建华老师研制的“教学用地球仪”解决了这些问题。

新城第一实验学校 周宁

江东二小成上音社会艺术实践基地

本报讯 3月9日,上海音乐学院社会艺术实践基地示范教学点落户江东区实验二小。

作为全国的音乐名府——上海音乐学院,上海音乐学院社会艺术实践基地是目前为止全国范围内第一家。首批开设的艺术团项目为:二小合唱团,二小女子弹拨乐团,二小民乐打击乐团。

江东区实验二小 马莹

新西兰布洛克豪斯学校访问曙光中学

本报讯 3月12日,新西兰布洛克豪斯学校的老师们访问参观曙光中学,两校校长在校园草坪上种下一棵被双方称为“友谊之树”的茶花树。布洛克豪斯学校是曙光中学的姐妹学校,今年寒假,曙光中学部分师生赴新西兰布洛克豪斯学校进行访学交流。

曙光中学 董潇洁

慈吉学子“三八”感恩妈妈

本报讯 3月7日,慈吉小学开展了以“感恩妈妈”为主题的五个一活动,即给妈妈一个拥抱、说一句妈妈我爱你、给妈妈盛饭、给妈妈倒茶、给妈妈洗脚。

我们班全体同学选择为妈妈洗脚,当我给妈妈洗脚时,妈妈特别开心,大声地对我说:“甜甜长大了!”

慈溪市慈吉小学115班小记者 刘甜甜(证号1529645)

指导老师 张群英